

習近平指示：中心任務安置災民

【本報訊】據新華社北京三日消息：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平5月2日就做好當前蘆山地震抗震救災工作作出重要指示，強調「4·20」蘆山強烈地震搶險救援階段工作取得了重大勝利，當前抗震救災工作要以受災群眾安置為中心任務，同時要抓緊開展災後恢復重建前期工作。

四川蘆山強烈地震發生以來，在黨中央統一領導和部署下，在有關方面、社會各界大力支持和幫助下，四川省委省政府團結帶領廣大幹部群眾萬眾一心、攻堅克難，搶險救援工作基本完成，抗震救災工作取得階段性勝利。

習近平高度關注受災群眾過渡安置工作，指出要繼續抓好傷員救治、物資保障、搶通保通、臨時補助政策落實等工作，制定好過渡安置方案

，繼續抓好防治次生災害工作，確保受災群眾基本生活。

習近平強調，要全面準確評估災害損失，按照以人為本、尊重自然、統籌兼顧、立足當前、着眼長遠的科學重建要求，盡快啟動災後恢復重建規劃編制工作，充分借鑒汶川特大地震災後恢復重建成功經驗，突出綠色發展、可持續發展理念，統籌基礎設施、公共服務設施、生產設施、城鄉居民住房建設，統籌群眾生活、產業發展、新農村建設、扶貧開發、城鎮化建設、社會事業發展、生態環境保護，提高建設工程抗震標準，提高規劃編制科學化水準。

救災發展兩手抓

習近平指出，要堅持抗震救災工作和經濟社

會發展兩手抓、兩不誤，大力弘揚偉大抗震救災精神，大力發揮各級黨組織領導核心和戰鬥堡壘作用、廣大黨員先鋒模範作用，引導災區群眾廣泛開展自力更生、生產自救活動，在中央和四川省大力支持下，積極發展生產、建設家園，用自己的雙手創造幸福美好的生活。

近日，四川省委常委（擴大）會議對下一階段抗震救災工作作出部署，決定以實際行動將習近平總書記對抗震救災工作的重要指示和對地震災區人民的親切關懷落到實處。目前，蘆山地震受災群眾基本得到妥善安置，災區供水、道路、電力、通信等基礎設施逐步恢復，絕大多數學校已經復課，商業網點逐步恢復營業，部分農村開始進入春耕農忙，災區生產生活正在恢復正常，人心安定、社會穩定。

川省長：每一分錢用於災民

【本報訊】據中新社成都三日報道：四川省省長魏宏2日強調，各方面要高度重視對蘆山「4·20」7.0級強烈地震捐贈資金的管理和使用，及時向社會公開捐贈資金接收、使用情況和使用原則，請公眾參與監督，把捐贈的每一分錢都用在災區民衆身上。

當地媒體報道，四川省政府2日召開第八次常務會議。魏宏在會上要求立即建立對各方面捐贈資金管理和使用的制度保障、程序保障和工作保障。

魏宏要求，在資金使用上，所有捐贈資金，除捐贈人明確有定向使用意見外，其餘全部原則納入災後重建規劃進行安排；在資金監督上，有關部門要切實加強對捐贈資金管理、使用全過程的監督。魏宏要求四川相關部門要通過網站、報紙等手段，及時向社會公布捐贈資金接收、管理和使用情況，主動接受社會監督，回應公眾關切。

震區縣鄉村道路全部搶通

另外，四川雅安市交通局3日表示，目前雅安受震區尤其是蘆山、寶興、天全境內的所有縣鄉村道已經全部搶通，震區交通已全面進入保通保暢階段。

據雅安市交通局不完全統計，從4月20日發生地震至今，四川省、雅安市交通運輸部門共投入17支搶險隊伍共計2000多人、搶險機械設備1000多台，分段負責，實施搶險。



花甲志願者

3日，來自河北保定的62歲志願者吳和春從龍門鄉回到縣城，準備同自己之前的志願者朋友碰面。蘆山地震發生以後，正在雲南彝良地震災區從事志願者活動的吳和春幾經周折，用了18個小時趕往蘆山，立即投入救援工作。除此之外，吳和春還曾參加了唐山地震、汶川地震、玉樹地震、舟曲泥石流、彝良地震等多次重大自然災害的搶險救援工作。中新社

農村教育輟學率增逾倍

【本報訊】據中新社北京三日消息：中國審計署3日公布的《2013年第2號公告》顯示，農村義務教育學校布局調整導致部分農村地區學生上學路途變遠，交通、寄宿等教育支出增加。受此影響，輟學人數2011年較2006年增加了1.1倍。

公告重點抽查的25127個學校的1257.63萬名走讀生中，有49.31萬名（佔4%）上學單程要徒步3公里以上，主要集中在山區或丘陵地區。而在審計署走訪的7.2萬名乘車上學走讀生中，其年人均上學交通費支出為839元人民幣，比布局調整前增加390元。

受就學距離遠和負擔重影響，一些地區學生，主要是初中生，實際輟學人數上升幅度較大。重點核實的52個縣1155所學校，輟學人數由2006年的3963人上升到2011年的8352人，增加了1.1倍。

煤省山西大量進口煤炭

【本報訊】據中新社太原三日消息：坐擁中國「煤海」的山西，現在卻在大量進口煤炭。統計數據顯示，今年一季度，山西進口煤炭量同比增三成半，而該省的煤炭出口量卻出現大幅下滑，同比下降近四成。

據太原海關發布的最新統計數據顯示，今年一季度，山西省進口煤炭119萬噸、貨值0.9億美元，同比分別增長35.2%和增長14.6%；出口煤炭28.3萬噸、貨值0.5億美元，分別下降38.4%和下降45.1%。

山西是中國第一產煤大省。據山西官方統計，新中國成立以來，山西生產原煤共140億噸，外調出省100億噸，佔到各省外運煤炭的70%。

業內人士分析認為，進口煤價格比國產煤價格相對要偏低，價格優勢使企業選擇進口煤炭，而不願意採購國產煤炭，加之全球煤炭市場疲軟導致的嚴重供過於求，令煤省山西在煤炭進出口上出現巨大逆差。

太原煤炭交易中心主任曲劍午分析認為，雖然目前中國煤炭市場價格出現下滑，但國際煤炭市場價格也持續下滑，並形成國內外價格倒掛形勢，推動煤炭進口快速增加。

曲劍午預測，從今年4月份開始，中國沿海地區將再次迎來進口煤狂潮，今年進口煤或將超過3.5億噸。

魯原副省長受賄案判無期

【本報訊】據新華社南京三日消息：江蘇省南京市中級人民法院3日對山東省人民政府原副省長黃勝受賄案作出一審判決，認定黃勝受賄罪，判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。

法院經審理查明，1998年下半年至2011年8月，黃勝在擔任山東省德州市人民政府市長、中共德州市委書記、山東省人民政府副省長期間，先後多次收受國科（齊河）投資有限公司等21個單位或個人給予的財物共計折合人民幣1223萬餘元。案發後，贓款贓物已全部退繳。

「紅三代」從政 基層做起

鄧小平之孫百色任副縣長

【本報訊】鄧小平唯一的孫子、現年28歲的鄧卓棟最近被任命為廣西百色市平果縣副縣長，廣西百色市官方其後稱消息屬實，是中國政壇上又一位「紅三代」從政的例子。巧合的是，鄧小平和百色市頗有淵源，他曾於1929年12月同張雲逸、韋拔群等在當地發動著名的「百色起義」，創建了中國工農紅軍第七軍。

據中新社南寧三日消息：出生於1985年的鄧卓棟現年28歲，是鄧小平最小的兒子鄧寶方的獨生子。鄧卓棟擔任平果縣副縣長後，將負責發展改革、物價、政府法制、農業農村、扶貧和重大項目等方面工作。

直言家庭背景帶來壓力

有報道指，根據當地人士介紹，鄧卓棟給人們留下的印象是知識淵博、能力突出，但為人低調、謙虛謹慎、勤奮好學，從不接受記者採訪。

媒體報道說，鄧卓棟在鄧家孫輩中排行老四。曾在北京大學法律系就讀。當被問及鄧小平對他最大的影響是什麼時，他說，「應該是橋樑吧。我小時候總看爺爺打橋牌，自己卻沒跟爺爺打過，真的非常遺憾。」鄧卓棟直言，家庭背景給他帶來一些壓力。

鄧公曾發動「百色起義」

而鄧小平和百色市亦頗有淵源，他曾於1929年12月同張雲逸、韋拔群等在百色發動著名的「百色起義」，創建中國工農紅軍第七軍。起義期間，鄧小平先後5次到平果指導土地革命和紅軍戰鬥。1930年8月，部隊發展到近萬人。9月後，主力轉戰黔、桂、粵、湘、贛五省邊境，經大小戰鬥百餘次，行程12000里，並於1932年2月進入中央革命根據地，以後編入紅軍第三軍團。

另外，在1986年鄧小平聽取全國經濟情況和經濟體制改革情況的匯報時指示：「廣西平果鋁要搞！」隨後，平果鋁項目納入了國務院網領小組工作範圍，定為國家「七五」計劃重點工程之一。平果現在已經成為中國重要的鋁工業基地。



◀當年一歲左右的鄧卓棟撒着嘴吧親爺爺資料圖片



◀當地人對副縣長鄧卓棟的評價是謙虛、好學資料圖片

部分紅色後代

名稱	毛新宇	李小鵬	萬寶寶	葉明子
與領導人的關係	毛澤東孫	李鵬之子	萬里孫女	葉劍英孫女
現職	解放軍少將	山西省省長	珠寶設計師	服裝設計品牌創始人

政治舞台上的「紅色後代」

本報記者 賈磊

鄧小平之孫鄧卓棟出任廣西百色平果縣副縣長的新聞，3日佔據內地各大新聞網站顯要位置。令人關注的不僅是「鄧小平唯一的孫子」這樣的身份，這也是迄今少有披露的又一位「紅三代」從政的消息。

「紅色後代」是近年活躍在中國政壇的一道獨特景觀，也是當下中國領導層的中堅力量。在本屆黨和國家領導人中，父輩是共和國締造者不乏其人，這些「紅色後代」本人也年富力強，具有強烈的使命感和憂患意識。像習近平、俞正聲、劉延東、陳元、周小川等人的家世背景已為外界所熟知，他們都可以被歸為「紅二代」的群體。

在軍界，劉少奇之子劉源、張震之子張海洋、李先念的女婿劉亞洲等「紅二代」早已備受矚目，「紅三代」中則以毛澤東唯一的嫡孫毛新宇、朱德之孫朱和平等人最為令公眾和傳媒熟悉。

多以人大政協身份參政議政

一些在各領域出類拔萃的「紅二代」、「紅三代」為外界熟悉，也因為很多人是以人大代表或政協委

員的身份在全國兩會上參政議政，他們的提案和一言一行，總讓人聯想起他們的父輩。毛新宇每年兩會會場都是媒體追訪的焦點，朱和平在被記者追問釣魚島、航母等熱點問題時也有問必答，因而在媒體上擁有較高的曝光率。

此前在引人矚目的「紅三代」中，李碩勛之孫、李鵬之子、山西省長李小鵬則被視為「紅三代」從政的代表人物。儘管剛剛上任，即因為一起事故處於輿論風口浪尖，但他果斷明快的危機處理成功渡過漩渦。而媒體關注的更多「紅三代」，是熱衷藝術、形象時尚的女性：萬里孫女萬寶寶，是擁有自己品牌的珠寶設計師、時尚界明星；葉劍英孫女葉明子，也是高級定製服裝設計品牌創始人和藝術總監。

與其他較為低調的「紅三代」不同，鄧卓棟本人此前甚少見諸於媒體報道。記者經檢索，唯一一次是在2004年，19歲的他與鄧家其他孫輩齊聚小平百年展覽會場，當時他還在北大法律系讀大二。被問及爺爺對他最大影響時，他說是小時候總看爺爺打橋牌，但自己沒和爺爺打過，「真的非常遺憾」。

【本報北京三日電】

城鎮化綱要下月前完成

戶籍土改成焦點

【本報記者亮亮北京三日電】由發改委牽頭、多部委參與編制的《城鎮化發展規劃綱要（2012-2020）》將在6月底前完成，並報國務院發布實施。除總體規劃之外，今年12月底前，多部委還會出台城鎮化配套政策，這意味着城鎮化的工作時間表已經確定，預計在今年年中和年底將分別有重頭政策出台。與此同時，建國以來首次以城鎮化為主題的全國工作會議也將召開，目前來看，會議將重點討論土地與戶籍改革兩大問題。

安邦諮詢首席研究員陳功對大公報表示，「自從新型城鎮化成為熱點之後，受到各方高度關注，從新型城鎮化的路線圖來看，投資建設機會、金融領域配套、產業集群帶動、地方推動城市群的發展等問題將成為未來一段時期的熱點。」

陳功表示，新型城鎮化之中，哪些地方的投資建設有更多機會？哪些地方的房地產市場會有發展？無疑受到各地的極大關注。雖然北上廣等特大城市有着巨大的影響力，但相對於全國而言，「鎮化」將成為中國新型城鎮化的方向。浙江正在爭取國家在浙江率先開展撤鎮設市試點，將條件具備的鎮

升格為小城市。此外，國內的城關鎮、百強鎮、專業鎮等等，都可能成為重點，鎮級市將作為新型城鎮化中的重頭戲來抓。

相關產業拉動力度較少

與此同時，城鎮化對相關產業的拉動也將成為熱點。但值得注意的是，與以往兩年「4萬億」刺激政策的力度相比，這一輪新型城鎮化對相關產業的拉動，帶來的這些產業的復興，力度要比過去小很多。陳功解釋說，首先，新型城鎮化與傳統城鎮化有所不同，不會有那麼大的建設規模。其次，新型城鎮化是個長期過程，平均到每一年的投資建設規模也就不可能太大。

改革導向「以人為本」

中國社會科學院城市發展與環境研究所副所長魏後凱教授對大公報表示，依附於戶口制度下的一系列包括教育、醫療、社會保障在內的多重福利是推進城鎮化所必須解決的問題。

國家發改委城市和小城鎮改革發展中心主任李



▲近年來，浙江省積極統籌城鄉區域發展，扎實推進新型城鎮化和新農村建設。圖為寧杭高鐵浙江湖洲段一座新建成的小城鎮資料圖片

鐵也認為，「未來的改革導向，重點還是以人為本，而不是以物為主的城鎮發展規劃。如果通過改革使這些人的消費潛能完全釋放，則城鎮化對中國經濟增長的貢獻還將增加至少1-2個百分點。」